

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ ۝ عَسَىٰ اَنْ يَّبْعَثَ رَبُّكَ مَقَامًا جَمُودًا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حضرت مرزا شریف احمد صاحب کی علالت

حضرت مرزا شریف احمد صاحب کئی روز سے بیمار ہیں۔ بیماری بہت ہے اور صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائی۔

احمد آباد میں پچاس ہزار مزدوروں کے بیکار ہوجانے کی توقع

احمد آباد ۱۴ جولائی۔ احمد آباد کی ٹوں کے مالکوں نے اس ماہ کے آخر تک کپڑے کے تیس کارخانے بند کر دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ اس بات کا اہتمام آج کل مالکوں کی انجمن نے وزیر پیر سٹریٹ گلزاری لعل خندہ نے کیا۔ ان کارخانوں کے بند ہونے سے مزید پچاس ہزار مزدور بے کار ہوجائیں گے۔ اس مکتوب میں بوضاحت اس امر کا اظہار ہے کہ عات کارخانے تو فوری طور پر بند کئے جا رہے ہیں۔ جن سے گیارہ ہزار مزدور بیکار ہوں گے۔ باقی ۲۳ کارخانے بھی اسی ماہ کی بعض تاریخوں کو رختہ رختہ بند ہوجائیں گے۔

سنگھ سے پابندی اٹھانا ایک افسوس ناک حرکت ہے

بھٹی ۱۴ جولائی۔ بھٹی کے مشہور سوشلسٹ رہنما سردار شوک مہند نے راجپوت سیکورٹی سنگھ سے پابندی اٹھانے کے وعدہ کو ایک افسوس ناک حرکت قرار دیا ہے۔ آپ نے کہا کہ راجپوت سیکورٹی سنگھ کی

تفاسی سرگرمیاں بھی ہندوستان کی لادینی مملکت کے لئے مہلک ثابت ہوں گی۔ ہندوستان کی روز بروز بگڑتی ہوئی معیشتی پوزیشن انہیں خطرناک حد تک بے چین کر دے گی۔ آپ نے کہا کہ راجپوت سیکورٹی سنگھ کو پھر قانون کے مطابق کر دینے کی حکومت پر بادی کی حالت ہے۔

ابھی نہیں

کراچی ۱۴ جولائی۔ حکومت کے ایک سرکاری اعلان میں اخباروں میں پھیلنے والی اس خبر کی تردید کر دی گئی ہے کہ پاکستان دستور کا آئینہ (جس اس وقت پھیلنے میں جا رہا ہے)۔ اعلان میں کہا گیا ہے کہ ابھی تک اس کے انعقاد کا کوئی فیصلہ نہیں ہوا۔

عرب ملکوں سفارتی نمائندوں نے واقعاتی فلم دیکھی

کراچی ۱۴ جولائی۔ کل کراچی میں عرب ملکوں کے سفارتی نمائندوں کو پاکستان کے پہلے سال کی واقعاتی فلم عربی زبان میں دکھائی گئی۔ جس کا خلاصہ کرنے کے بعد عرب کے وزیر خزانہ سعید احمد الخطیب نے کہا۔ اسلامی ممالک میں قرآن کی زبان کے واسطے سے خوشگوار تعلقات پیدا کرنے کی یہ سائنس کو کوشش لائق صد تحسین و آرزوی ہے۔

کراچی ۱۴ جولائی۔ آج سندھ کی ڈویژنل ایجنسی نے راجپوت سوشلسٹ نظریہ کارکن قاضی عطاء اللہ کی درخواست پر اس وجہ سے مسترد کر دی کہ اس کی سماعت عدالت کے حلقہ اختیار سماعت سے باہر ہے۔

دو علیحدہ نشستوں کا مطالبہ

لاہور ۱۴ جولائی۔ سوزی پٹیائی سٹیڈیو کے اسٹیج فیڈریشن نے ایکشن انکو آئی کی کمیٹی سے مطالبہ کیا ہے کہ آئندہ انتخابات میں کم از کم دو نشستیں رجسٹرڈ کے لئے وقف کی جائیں۔ ایک لائل پور کے ضلع میں۔ دوسری ضلع ساہیوال میں۔

الفضل

روزنامہ لاہور

یوم جمعہ

۱۸ رمضان المبارک ۱۳۲۸ھ

خفا پور چہ ۱۔

جلد ۳

۱۵ اوفال ۱۳۲۸ھ

۴ جولائی ۱۹۴۹ء

نمبر ۱۶۲

اگر ملازموں نے ہڑتال کی دھمکی کو عملی جامہ پہنایا تو مغربی بینکال کے سپتالوں کو بند کر دیا جائے گا

ہڈت نہرو کی تقریر والے جلسہ عام میں ہم بھینکا گیا

کلکتہ ۱۴ جولائی۔ آج جب ہندوستان کے وزیر اعظم ہڈت جواہر لال نہرو کلکتہ کے ایک جلسہ عام میں تقریر کر رہے تھے تو پوسٹل ایک چوک پر ایک ہم بھینکا گیا جس سے دو پوسٹ کے سپاہی سبھی طرح زخمی ہوئے۔ حاضرین نے ایک شخص کو ہم بھینکنے کے شبے میں پکڑ کر پوسٹ کے سوائے گیا۔ آج جب ہڈت نہرو کو گورنمنٹ ہاؤس سے اور بے تھے اس راستے پر بھی ایک گھوڑ سوار سپاہی نے ایک شخص کو لاکار کر پکڑ لیا۔ اس کے باوجود میں ایک ممبر ایسٹون تھا۔ اس نے گرفتاری سے پہلے دو تین فائر کئے لیکن ان سے کوئی نقصان نہیں ہوا۔ اس کے علاوہ کلکتہ کے نواح سے چار اور مقامات پر ہم بھینکنے کی خبریں آئی ہیں اور ان مختلف جگہوں پر ہم بھینکنے کے سلسلے میں قریباً بائیس افراد گرفتار کئے گئے ہیں۔ آج کلکتہ میں بعض بھینکے بھی قتل کئے گئے۔ جن میں تشریح کی ملحقین کی کئی تھیں۔ آج حکومت مغربی بینکال کے ایک اعلان میں اس امر کی تنبیہ کی گئی کہ مغربی بینکال کے سپتالوں کو ملازموں نے جو ہڑتال کی دھمکی دی ہے اگر اس کے مطابق ہڑتال کی تو حکومت صوبے بھر کے سپتالوں کو جزوی یا مکمل طور پر بند کر دے گی۔ اور ہسپتالوں کے مریضوں کو ان کے گھروں میں پہنچا دیا گیا ہے۔

کوئٹہ کا معاملہ سلجھ گیا

کراچی ۱۴ جولائی۔ پاکستان کے شعبہ صنعت کے سیکریٹری سرتعلیم فاروق نے جوکل بعض ایشیا کی آمدورفت کے سلسلے میں بات چیت کرنے کی دعوتیں تھے بتایا کہ پاکستان و ہندوستان میں کوئٹہ کی آمدورفت کا معاملہ تسلی بخش طور پر سلجھ گیا ہے اور تمام ضروری انتظامات طے پائے ہیں۔

بائیل کی بلیک مارکیٹ

لندن ۱۴ جولائی۔ جاپان میں بائیل کی ایک اہم تقریر ہو گئی ہے کہ وہ درجنوں بلیک مارکیٹ میں فروخت ہو رہی ہے۔ اس بات کا اہتمام گرجوں کی ورلڈ کونسل میں دہلیات متحدہ کے جنرل سیکریٹری ڈاکٹر سی۔ وی ران من نے کیا۔ انہوں نے بتایا کہ بعض فوجوں کے دستوں میں خرید کر کئی کئی قیمت پر فروخت کر رہے ہیں۔ بھٹی ۱۴ جولائی۔ بھٹی کی ایک ای۔ ایم۔ کپٹی کے جہاز کے ہم ہلاک ہونے والے مسافروں میں سے اس وقت تک صرف دوہم کی لاشیں ملی ہیں۔ تین ماہوں ہال میں مرنے والوں کیلئے دعا کے خیر مانگی گئی۔

طالبات کو وظیفے! کراچی ۱۴ جولائی۔ بیرونی ممالک میں حصول تعلیم کیلئے جاوالت کو دئیے جانے والے وظائف کے لئے میں چھ ممبروں پر مشتمل ایک کمیٹی قائم کر دی گئی ہے۔ جو وظائف کے دئیے جانے کے طریقوں اور تفصیلات پر غور کرے گی۔

حضرت امیر المومنینؑ کے متعلق

تازہ اطلاع

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے متعلق تازہ اطلاع یہ ہے کہ گذشتہ شام سے دردمیہ کی ہے فالحمد للہ علیہ السلام احباب دعا اب بھی جاری رکھیں!

حاکم مرزا بشیر احمد رتن باغ لاہور

۱۴

افریقن لوگوں کی طبائع میں اسلام کی طرف عام میلان پیدا ہوتا جا رہا ہے۔ بالخصوص اسلام کی مساوات افریقہ کی حبشی کے لئے اپنے اندر اس قدر جاذبیت رکھتی ہے کہ وہ اس کے تصور سے ہی ایک عجیب بشاشت محسوس کرتا ہے برخلاف اس کے مغربی تہذیب کے گھناؤنے اثرات نے کالے اور گورے کے امتیاز کو اس قدر نمایاں کر دیا ہے کہ افریقہ کا حبشی عیسائیت سے دن بدن متنفر ہوتا جا رہا ہے۔ اسی لئے عیسائی مشن جو بظاہر بہت طاقتور معلوم ہوتے ہیں بڑی تیزی کے ساتھ انجام کو پہنچتے جا رہے ہیں۔ اور اب وہاں ایک روحانی انقلاب کے لئے ذمہ دہنہ زمین تیار ہو رہی ہے۔ اس انقلاب کا سہرا بالآخر حضرت مسیح موعود ایدہ اللہ العالیین کے بھیجے ہوئے مجاہدین کے ہی سر ہوگا۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

سیرالیون میں جماعت احمدیہ کے تبلیغی کارناموں کی ایک جھلک

میدان تبلیغ سے آئے ہوئے ایک مجاہد کے ذاتی مشاہدات و تاثرات

الفضل کے سٹاف رپورٹر سے

(۲)

میں تعلیم پانے والے مسلمان طلباء ایک ایک کر کے ہمارے سکولوں میں داخلہ لیتے جا رہے ہیں۔ اور وہاں مسلمان طلباء کی تعداد دن بدن گھٹتی جا رہی ہے۔ حتیٰ کہ محض اسی بنا پر ان کے دو سکول بند بھی ہو چکے ہیں۔

سلسلہ کلام جاری رکھتے ہوئے آپ نے فریادیہ الحال یہ سب پر اٹھ کر سکولوں میں جن میں سیرالیون جماعت سے سابقہ جماعت تک تعلیم دی جاتی ہے۔ لیکن اگر ہم عیسائی مشن کے اس انتہائی خطرناک حربہ کو ناکام بنانا چاہتے ہیں۔ تو ہمیں اس سے کہیں زیادہ، تعداد میں سکول کھولنے پڑیں گے اور ان میں اعلیٰ تعلیم کا انتظام بھی کرنا پڑے گا۔ چنانچہ آجکل یہ امر سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ العالیین کی قاصد قاصد کاہر کرنا بنا ہوا ہے۔ بہر حال حسب توفیق اس وقت جو سکول جاری ہیں۔ ان کا انتظام اس قدر اعلیٰ ہے اور بالخصوص طلباء کی نگرانی کا اس قدر خیال رکھا جاتا ہے۔ کہ بعض عیسائی والدین نے بھی اپنے بچوں کو ہمارے سکولوں میں داخل کر لیا ہے۔ اور اس لحاظ سے وہ ہمارے حق انتظام اور حسن تربیت کے بہت مداح ہیں۔ بشہرہ "لو" کا ہمارا اسکول اپنے حق انتظام کی وجہ سے دور دور تک مشہور ہے اور وہاں کا محکمہ تعلیم ہائل سکول قرار دے کر اس کی شہرت کو بڑھا چکا ہے۔

طبقة امراء میں احمدیت کا نفوذ

سیرالیون کے امرا کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے بتایا کہ خدائے تعالیٰ کے فضل سے احمدیت عوام میں ہی نہیں بلکہ امراء میں بھی مقبول ہوئی جا رہی ہے۔ چنانچہ "تین" "چیف" احمدیت قبول کر چکے ہیں۔ اور ان میں سے ایک خاص طور پر سلسلہ کے ساتھ بہت اظہار رکھتا ہے۔ اس کے علاوہ ایسے چیفوں کی بھی ایک بڑی تعداد ہے۔ جو احمدیت سے بہت متاثر ہیں۔ اور ہماری تبلیغی سہ

عیسائیت کا انتہائی خطرناک حربہ عیسائی مشن کے طریق تبلیغ پر کسی قدر اختصار کے ساتھ روشنی ڈالتے ہوئے آپ نے بتایا کہ چونکہ ابتدا میں یہ علاقہ تعلیم میں بہت پیچھے تھا اس لئے افریقن لوگوں کو عیسائیت کے جال میں پھانسنے کے لئے ان مشنریز نے ہمدردی کا ڈھونگ رچاتے ہوئے وسیع پیمانے پر سکول کھول دیئے نتیجہ یہ ہوا۔ کہ بالخصوص مسلمان بچے حصول تعلیم کے شوق میں ان سکولوں میں داخل ہونے شروع ہو گئے۔ اس طرح اگرچہ وہ تعلیم سے تو بہرہ ور ہوتے گئے۔ لیکن ساتھ ہی اپنے مذہب سے بھی ہاتھ دھو بیٹھے۔ مشنریز کی طرف سے اس وقت سینکڑوں کی تعداد میں سکول قائم ہیں۔ جن میں نہایت سائنٹفک طریقے پر مسلمان بچوں کو عیسائیت کی طرف رغبت دلائی جاتی ہے۔ جو بچہ بھی ان سکولوں میں داخل ہو جاتا ہے۔ اسے وہ اول دن سے ہی عیسائی شمار کرنے لگتے ہیں۔ اور دیکھتے ہیں بھی یہی آیا ہے۔ کہ چند سال کے اندر اندر بچہ درحقیقت عیسائی ہو جاتا ہے۔ اللہ عز و جل من سکول عیسائیت کا انتہائی کامیاب حربہ ہیں۔ کیونکہ اس حال میں کہ بچہ اچھی نا سمجھ ہی ہوتا ہے۔ وہ اسے اسلام سے متنفر کر دیتے ہیں۔ اور اس طرح ہر سال ہزاروں مسلمان بچوں کو عیسائی بنا لیتے ہیں۔

جماعت احمدیہ کی طرف سے اس حربہ کا مؤثر جواب

آپ نے فرمایا عیسائی مشن کے اس حربہ کو ناکام بنانے کے لئے جماعت احمدیہ نے بھی انتہائی محدود ذرائع کے باوجود سکول قائم کرنے شروع کر دیئے ہیں۔ اور اس وقت تک سیرالیون میں چھ سکول قائم ہو چکے ہیں۔ جن میں سینکڑوں کی تعداد میں مسلمان اور عیسائی بچے تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔ جب سے ہمارے سکول قائم ہوئے ہیں یہاں تک کہ انتہائی ترقی ہو گیا ہے۔ کیونکہ ان کے سکولوں

کو دل سے سراہتے ہیں۔ ان لوگوں کی طرف سے اکثر یہ مطالبہ کیا جاتا ہے۔ کہ ہم اپنے مبلغ ان کے علاقے میں بھیجیں۔ اور وہ انہیں ہر قسم کی سہولت مہیا کریں گے۔ اس کی بڑی وجہ یہ ہے کہ عیسائی مشنریز کے خلاف حقارت کا جذبہ بڑھتا جا رہا ہے۔ دوسرے افریقن یا مشنریز سے بلا تخصیص عربی سیکھنے کے بہت شائق ہیں۔ ہر چند ان کے مطالبات کو پورا کرنے کی کوشش کی جاتی ہے۔ لیکن اپنے محدود وسائل کی بنا پر ہر پریشکیش کو قبول کرنا ممکن نہیں ہوتا۔

مغربی افریقہ میں اسلام کا روشن مستقبل

افریقہ میں اسلام کے روشن مستقبل کے متعلق اپنی خیالات کا اظہار کرتے ہوئے آپ نے فرمایا حقیقت یہ ہے کہ طبائع میں اسلام کی طرف عام میلان پیدا ہوتا جا رہا ہے بالخصوص اسلام کی مساوات افریقہ کے حبشی کے لئے اس قدر جاذبیت رکھتی ہے کہ وہ اس کے تصور سے ہی اپنی اندر ایک عجیب بشاشت محسوس کرتا ہے برخلاف اس کے مغربی تہذیب کے گھناؤنے اثرات نے کالے اور گورے کے امتیاز کو اس قدر نمایاں کر دیا ہے کہ افریقہ کا حبشی عیسائیت سے دن بدن متنفر ہوتا جا رہا ہے۔ اسی لئے عیسائی مشن جو بظاہر بہت طاقتور معلوم ہوتے ہیں بڑی تیزی کے ساتھ تمام مغربوں کی طرف جا رہے ہیں۔ اس حال میں اگر اسلام کو نہایت احسن طریق پر ان ممالک میں پیش کیا جائے جیسا کہ خدا کے فضل سے جماعت احمدیہ پیش کر رہی ہے تو وہ عیسائی اور مشنریز جو یا درپوں کے زیمین اثر اسلام کے نام سے بھاگتے رہے ہیں۔ جوق در جوق اسلام میں داخل ہو کر افریقہ میں ایک روحانی انقلاب برپا کر سکتے ہیں۔

ڈاکٹر مینز گر کی

مہربانی اور انتہائی دلچسپی سے ان الفاظ پر بالخصوص بہت زور دیا کہ وہ مغربی افریقہ سے "ڈاکٹر مینز گر" کے نام سے نام لکھی کہ انہیں گورے نام لوگوں کے لئے جنت نشان بنا دیا ہے اور ان سے قبر سے تعبیر کیا جاسکتا ہے تو خود وہاں کے سیاہ فام لوگوں کے لئے نہ کہ یورپ کی گوری اقوام کے واسطے۔ تہذیب و تمدن اور علوم و فنون کی ترقی کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے کہا۔ سیرالیون کے شہری باشندے باقی دنیا سے کسی حال میں بھی پیچھے نہیں ہیں اور اب ان کے بر اعظم کو تاریک بر اعظم کے نام سے یاد کرنا سخت ناانصافی ہے۔ وہ اس نام کے استعمال کے خلاف سخت احتجاج کرتے ہیں اور اس چیز کو قطعاً برداشت نہیں کرتے۔ کوئی تاریک بر اعظم کہہ کر ان کے جذبات کو ٹھنکانے کی کوشش کرے۔

آپ نے ان کی مہمان نوازی کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ مہمان نوازی کے متعلق گذشتہ زمانے کی جو صحیح العقول باتیں آجکل نصیحت اور کھانی کے طور پر بیان کی جاتی ہیں افریقہ کے دیہات میں آج بھی ایک زندہ حقیقت کا درجہ رکھتی ہیں۔ آپ نے ان کے اظہار بہت سے قومی مسائل کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ یہ لوگ اپنے بعض مسائل کے اعتبار سے اسلام کے ساتھ خاص مناسبت رکھتے ہیں۔

نسلی امتیازات مٹانے کی تلقین

مکرم مولوی محمد صدیق صاحب سیدنا حضرت امیر المؤمنین کے دیہات کے انتہائی مشہور مبلغ اسلام کے لئے قادیان سے روانہ ہوئے تھے آپ بعض بلاد اسلام کے علاوہ انگلستان میں بھی ایک لمبا عرصہ مقیم رہے اور آپ کو مسلسل آٹھ سال تک سیرالیون مشن کے پانچار ج کثیمت مغربی افریقہ میں فریضہ تبلیغ ادا کرنے کی سعادت نصیب ہوئی۔ اسے آپ اپنی افریقین اہلیہ محترمہ کیساتھ لے کر تھم کے امیر جماعت مسٹر علی پرویز کی صاحبزادی ہیں پاکستان واپس تشریف لائے ہیں اس بارے میں مذہبی اختلاف کے متعلق جب میں نے دریافت کیا تو مولوی صاحب نے فرمایا کہ اسلام کی خاطر یہ ایک ادنیٰ امر ہے۔ قربانی ہے۔ آخر اللہ ہی جہ عربیہ، افریقہ کے ان علاقوں میں آئے تھے تو وہ بھی تادیبوں کے وہیں کے وہیں تھے۔ اگر اسلام کو تمام دنیا پر غالب کرنا ہے تو پھر یہ غمناک اور

ڈاکٹر مینز گر کی مہربانی اور انتہائی دلچسپی سے ان الفاظ پر بالخصوص بہت زور دیا کہ وہ مغربی افریقہ سے "ڈاکٹر مینز گر" کے نام سے نام لکھی کہ انہیں گورے نام لوگوں کے لئے جنت نشان بنا دیا ہے اور ان سے قبر سے تعبیر کیا جاسکتا ہے تو خود وہاں کے سیاہ فام لوگوں کے لئے نہ کہ یورپ کی گوری اقوام کے واسطے۔ تہذیب و تمدن اور علوم و فنون کی ترقی کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے کہا۔ سیرالیون کے شہری باشندے باقی دنیا سے کسی حال میں بھی پیچھے نہیں ہیں اور اب ان کے بر اعظم کو تاریک بر اعظم کے نام سے یاد کرنا سخت ناانصافی ہے۔ وہ اس نام کے استعمال کے خلاف سخت احتجاج کرتے ہیں اور اس چیز کو قطعاً برداشت نہیں کرتے۔ کوئی تاریک بر اعظم کہہ کر ان کے جذبات کو ٹھنکانے کی کوشش کرے۔

ہن زمانے کا مرض

نقد ان روئیت

(۲)

بے شک۔ انبیاء علیہم السلام اللہ تعالیٰ کا پیغام لاتے ہیں۔ لیکن یہ پیغام ہمیشہ شریعتی قوانین پر مشتمل نہیں ہوتا۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ شریعت تو صرف چند گنتی کے انبیاء علیہم السلام ہی لاتے ہیں۔ ان میں سے کئی بڑی شریعت پر ہی عمل کرانے کے لئے آتے رہے ہیں۔ جو انبیاء خود شریعت نہیں لاتے۔ وہ بھی اللہ تعالیٰ کی ہدایت ہی لاتے ہیں۔ لیکن یہ ہدایت ان امور پر مشتمل ہوتی ہے۔ جو موجودہ شریعت کے نفاذ کے لئے اشد ضروری ہیں۔ یہ ہدایت حاصل ضابطہ ہوتا ہے۔ جس کے مطابق غیر شرعی نبی اپنے زمانہ کے لحاظ سے موجودہ شریعت پر خود عمل کر کے دکھاتا ہے۔ اور ان لوگوں سے عمل کر داتا ہے۔ جن کی طرف وہ سوجت ہوتا ہے۔ شریعت تو وہی ہوتی ہے لیکن پچھلے نبی سے لے کر اس کی اپنی لحد تک جو تمدنی یا معاشرتی انقلاب ہو چکا ہے۔ اور امتداد زمانہ کی وجہ سے عوام کے دلائل سے شریعت کا احترام جس قدر کم ہو چکا ہوتا ہے۔ ایسا نبی شریعت کے خاص پسوؤں کو جس کو اللہ تعالیٰ ان خاص حالات میں نمایاں کرنا چاہتا ہے۔ انہوں نے سے نمایاں کرتا ہے۔

پر ہی موجود کر دیا جاتی ہیں۔ کہ جس طرح ایک بشری کو پوری طرح چارج کر دیا جاتا ہے۔ جس طرح ایک پیری اپنی فطری حد تک اور فطری توفیق تک چارج کی جاسکتی ہے۔ تاکہ وہ اپنا فرض ٹھیک طرح ادا کر سکے۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ انبیاء علیہم السلام میں ایسی قابلیتیں اس حد تک پیدا کرتی ہیں کہ وہ اللہ تعالیٰ کا کلام باحسن طریق وصول کر سکیں۔ اور دوسری طرف جو پیغام انہوں نے وصول کیا ہے۔ اسکو دوسروں تک باحسن طریق پہنچا سکیں۔

جو امر عم واضح کرنا چاہتے ہیں وہ یہ ہے کہ انبیاء علیہم السلام اللہ تعالیٰ کا پیغام سنکر صرف زبانی یا تحریری طور پر ہی کو پہنچانے پر اکتفا نہیں کرتے۔ اور ان کا فرض یہیں ختم نہیں ہو جاتا۔ اسکو الہی پیغام یا قاصد کہا جاتا ہے۔ گروہ معنوی قاصدوں کی طرح نہیں ہوتا۔ کہ بس صرف پیغام پہنچا دیا۔ اور ان کا کام ختم ہو گیا۔ بلکہ وہ دنیا میں ایک ماہر کی حیثیت سے بھیجے جاتے ہیں۔ جن کا حقیقی فرض یہ ہوتا ہے۔ کہ جو پیغام وہ وصول کریں۔ اس کے مطابق خود عمل کر کے دوسروں کو اس کے مطابق عمل کرانا سکھائیں۔

جس طرح آپ نے دیکھا ہوگا۔ کہ بعض مشینیں بنانے والی فرمیں ایسے ماہرین بھی بھیجتی ہیں جو ان کے خریداروں کو مشین چلانا اور اس سے کام لینا سکھاتے ہیں تقریباً اسی طرح اللہ تعالیٰ جو اپنے پیغام پر مبعوث کرتا ہے۔ ان کو اسوہ حسنہ بنا کر بھیجتا ہے۔ اور غور سے دیکھا جائے تو انبیاء علیہم السلام کے رسالتی فرائض میں سے سب سے بڑا اہم یہی فرض ہوتا ہے۔ اب یہ سمجھنا بالکل آسان ہے کہ انبیاء علیہم السلام میں دوسروں کو متاثر کرنے والی قوت بدرجہ اتم ہوتی ہے۔ اور یہی وجہ ہے کہ جب مخالفین سعید روحوں کو ان کی طرف کھینچ دیکھتے ہیں۔ تو کہن شروع کر دیتے ہیں۔ لہذا مسخر مبین۔ جب وہ دیکھتے ہیں۔ کہ پہلے تو معمولی اور ادنیٰ لوگ اس کے ارد گرد جمع ہوتے تھے۔ لیکن اب آہستہ آہستہ بڑے بڑے آدمی بھی اس طرح جھکتے جا رہے ہیں۔ تو وہ اس کی کئی ایک توضیحیں کر کے اپنے دل کو قائل اور دوسروں کو انبیاء علیہم السلام کی

جماعت میں شامل ہونے سے روکنے کی کوشش کرتے ہیں۔ ہم یہاں ان تفصیلات میں جانا نہیں چاہتے کہ مخالفین انبیاء علیہم السلام کی کامیابی کی کیا کیا وجوہات کرتے ہیں۔ ہم یہاں صرف یہ دکھانا چاہتے ہیں۔ کہ انبیاء علیہم السلام میں دوسروں کو متاثر کرنے کی قوت بدرجہ کمال پیدا کتنی طور پر پائی جاتی ہے۔ اور یہ قوت اگرچہ الہی پیغام کی نوعیت کی وجہ سے اور بھی بڑا اثر ہو جاتی ہے۔ مگر یہ معمولی بشری قوت ہی ہوتی ہے۔ جو دوسروں میں بھی حسب توفیق ضرور موجود ہوتی ہے۔ لیکن فرستادگان الہی میں ان کے کام کی نوعیت کی وجہ سے انتہائی حد تک پائی جاتی ہے۔

انبیاء علیہم السلام میں یہ قوت اس حد تک پائی جاتی ہے۔ کہ وہ دوسری سعید روحوں کو بھی ان کی حسب توفیق اپنی اس قوت کا حصہ دار بنا لیتے ہیں۔ چنانچہ ان متاثر ہونے والوں میں جن میں یہ قوت دوسروں کی نسبت زیادہ ہوتی ہے۔ وہ خود بھی اپنے اپنے پیمانے کے مطابق اسوہ حسنہ بن جاتے ہیں۔ نبی تو سراج منیر ہوتا ہے۔ لیکن یہ بھی صحابہ کا بخوم بن جاتے ہیں۔ جس طرح سیارے آفتاب سے روشنی لے کر اپنے اپنے ماحول کو منور کر دیتے ہیں۔ اسی طرح انبیاء علیہم السلام کے خاص صحابہ کرام بھی اس کے نور سے حصہ پاتے ہیں۔

اگر انبیاء علیہم السلام کی ذات میں دوسروں کو متاثر کرنے کی بڑی قوت نہ ہوتی۔ تو اسس اسوہ حسنہ کہن ہی غلط ہوتا۔ اور سچ تو یہ ہے کہ ان کی لہنت کا کوئی فائدہ ہی نہ ہوتا۔ اللہ تعالیٰ کی شریعت بے خاک بڑی عکسوں پر مبنی ہے۔ اس میں بہترین اصول بہترین طریق بیان سے پیش کیے گئے ہیں۔ وہ دنیا کے لئے بڑے مفید ہیں۔ وہ اسلئے سے اعلیٰ عقل کے معیار سے بھی خالق ہیں۔ یہ سب کچھ درست ہے لیکن یہ

ہونے لگی پھیلتی کس طرح جو ہوتی نہ نسیم بے شک ایک بھول جو نسیم کی پوری دلاویزیوں کے ساتھ باغ میں کھلتا ہے۔ اگر نسیم اس کی نسیم کو شام جاں تک نہ پہنچائے تو اس کے کھلنے کا فائدہ ہی کیا۔ اگر نبی میں اللہ تعالیٰ کے پیغام کو دوسری سعید روحوں میں منتقل کرنے کی قوت نہ ہوتی۔ تو اللہ تعالیٰ کا پیغام خواہ وہ کتنا ہی اچھا کیوں نہ ہو اس کا کیا فائدہ؟ ہم نے اوپر عرض کیا ہے کہ یہ قوت ہوتی تو معمولی بشری قوت ہے۔ لیکن اس وجہ سے کہ نبی کا پیغام اللہ تعالیٰ کا پیغام ہوتا ہے۔ اس قوت کو باوجود اس کے کہ وہ پیدائشی طور پر ہی دوسروں سے زیادہ ہوتی ہے۔ اور بھی تقویت پہنچ جاتی ہے۔ اور یہ تقویت کون معمولی نہیں ہوتی۔

ہم بعدیا توں کو نظر انداز کر کے صرف ایک چیز کو جو اس ضمن میں نہایت اہم ہے بیان کریں گے دراصل اس چیز کو اگر نبوت کی روح کہا جائے تو کوئی مبالغہ نہیں ہے۔ یہ چیز کیا ہے۔ یہ چیز اللہ تعالیٰ کی ہستی کا ثبوت ہے۔ ایک نبی اللہ تعالیٰ کی ہستی کا مجسم ثبوت ہوتا ہے۔ انبیاء علیہم السلام اپنے وجود سے دنیا کے سامنے باری تعالیٰ کی ہستی کا وہ ثبوت رکھتے ہیں۔ جس کو قرآن کریم میں حق الیقین کہا گیا ہے۔ ایسا ثبوت جس سے اوپر درجہ ثبوت کا کوئی نہیں ہے۔ انبیاء علیہم السلام پیدائشی طور پر اس لئے صادق و امین بنائے جاتے ہیں۔ تاکہ وہ اس ثبوت کو دنیا کے سامنے پیش کریں۔ تاکہ جب وہ دنیا کے سامنے اعلان کریں۔ کہ اللہ تعالیٰ ان سے کلام کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کو محسوس ہوتا ہے۔ تو سعید روحیں اس کے صدوق اور امین ہونے کی وجہ سے اس کی شہادت کو ناقابل تردید شہادت مان لیں۔ پھر انہیں جیسا کہ ہم بعد میں بیان کریں گے۔ وہ اپنے صحابہ کرام کو بھی زندہ خدا کا یہ زندہ ثبوت محسوس کر لیتے ہیں۔ اور ان کو بھی حق الیقین کے درجہ تک پہنچا دیتے ہیں۔ کیونکہ صحابہ کرام دراصل نبی کے ہی اعضا ہوتے ہیں۔ انہوں نے اس طرح دنیا میں اللہ تعالیٰ کے زندہ خدا ہونے کی بہترین شہادت جس سے بڑھ کر کوئی شہادت نہیں قائم ہو جاتی ہے۔

ہم نے عرض کیا ہے کہ یہ چیز دراصل نبوت کی روح ہوتی ہے۔ کیونکہ سعید روحوں کو متاثر کرنے کے لئے یہ چیز انتہائی اثر رکھتی ہے۔ اور اصل یہی چیز ہوتی ہے۔ جس کی وجہ سے انبیاء علیہم السلام کا ذاتی قرب (personal contact) اہمیت اور افادیت کا درجہ حاصل کرتا ہے۔ جس کے لئے سلسلہ رسالت جاری کیا گیا ہے۔

ہم یہ سوال بعد میں لیں گے کہ یہ باری تعالیٰ کے وجود کی شہادت یہ حق الیقین کے درجہ کا ثبوت اسلام کی تاریخ میں کس طرح اور کس حد تک مؤثر قائم چلا آیا ہے۔ یہاں ہم صرف اس پہلو کو واضح کرنا چاہتے ہیں۔ کہ آیا اس قسم کی شہادت کا قیام دنیا کے لئے ضروری ہے یا نہیں۔ اس میں ذرا بھی شبہ کی گنجائش نہیں ہے۔ کہ باری تعالیٰ کی ہستی کا ثبوت دنیا کی حقیقی بہبودی کے لئے نہایت اہم ہے۔ اور کیا جائے تو ظاہر ہوگا کہ انسانی روح کی تربیت بڑی اور مرکزی تہا یہی ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کا ذاتی مشاہدہ کر سکے۔ پھر جو چیز اتنی اہم ہے اور انسانی بہبودی کے لئے اتنی مفید ہے کیا اللہ تعالیٰ اسکو یونہی ختم کر سکتا ہے۔ کیا وہ اپنی ذات کے تعلق حق الیقین کے درجہ کا ثبوت پیش کرنے کے ایک ہی ذریعہ کو مٹا کر سکتا ہے؟

روزہ کے تارک اصحاب کا خدمت میں

دراز عبدالحمد صاحب آصف

بعض اصحاب ایسے ہیں کہ ان پر روزہ فرض ہے مگر وہ روزہ نہیں رکھتے۔ ایسے اصحاب سے بعض بائیں عرصہ کی حاجتی ہیں۔

۱، جو شخص روزہ رکھ سکتا ہے مگر نہیں رکھتا۔ اسکی بڑی وجہ یہی ہو سکتی ہے۔ کہ وہ یہ نہیں جانتا کہ روزہ رکھنے میں کیا فوائد ہیں، اور نہ رکھنے میں کیا نقصان۔ اگر اسے یہ معلوم ہوتا۔ اگر اسے یہ یقین ہوتا کہ روزہ رکھنے سے وہ دولت ملتی ہے۔ جس کا نام تقویٰ ہے۔ روزہ رکھنے سے دعائیں مانگنے کی توفیق ملتی ہے۔ اور دعاؤں میں اثر پیدا ہوتا ہے، روزہ رکھنے سے اخلاق سورتے ہیں۔ روزہ رکھنے سے مصائب اور بھوک اور پیاس کی برداشت پیدا ہوتی ہے۔ روزہ رکھنے سے ان غریبوں کے دل کی دھڑکنیں سنائی دیتی ہیں۔ جن کو پیٹ بھر کر کھانا نہیں ملتا۔ تو یقیناً وہ مرنا قبول کر لیتا۔ مگر روزہ نہ چھوڑتا۔

اگر اسے یہ معلوم ہوتا کہ روزہ نہ رکھنے سے وہ تقویٰ کی دولت سے محروم ہو جائے گا۔ اسے نہ دعائیں مانگنے کی توفیق ملے گی۔ اور نہ ہی ان میں اثر پیدا ہوگا۔ اسی کے نفس کا تزکیہ نہیں ہوگا۔ غریبوں۔ بھوکوں کا احساس اس کے دل سے مٹ کر اس میں غریبوں سے استغنا اور لاپرواہی پیدا ہو جائیگی۔ اور اس میں مصائب کے سہارنے کی طاقت مفقود ہو جائیگی۔ تو پھر بھی وہ روزہ نہ چھوڑتا۔ اور اسے روزہ چھوڑنا زہر کھانے کے مترادف معلوم ہوتا۔

۲، یہ بے روزوں کا طبقہ یہ بھی کہتے سنا گیا ہے کہ گرمیوں کے روزے اتنے مشکل ہیں کہ رکھنے کی تاب نہیں۔ اپنی کم از کم اپنے ارد گرد نگاہ دوڑانی چاہیے۔ کہ کیا ان کے وہ ساتھی جو ان جیسے ہی ہیں۔ اور بعض ان سے صحت کے لحاظ سے کمزور ہیں۔ وہ روزے رکھ رہے ہیں یا نہیں۔ جب ان جیسے دوسرے لوگ روزہ رکھ سکتے ہیں۔ تو ثابت ہوا۔ کہ ان کا روزہ نہ رکھنا روزوں کے مشکل ہونے کی وجہ سے نہیں ہے۔ بلکہ وہ رکھنا ہی نہیں چاہتے۔ اگر وہ روزہ رکھنے تو آسانی سے رکھ سکتے تھے۔

۳، اگر ان روزہ سے محروم رہنے والوں سے یہ شرط کی جائے کہ اگر وہ روزہ رکھیں۔ تو روزانہ شام کو ان کو اتنے روپے دیئے جائیں گے۔ یا ان کو فلاں عمدہ دیا جائے گا۔ تو غالباً ان میں سے اکثر روزہ رکھنا شروع کر دیں گے۔ حقیقت یہ ہے۔ کہ مغربیت نے مادہ پرستی لوگوں کے ذہنوں میں اس قدر راسخ کر دی ہے۔ کہ جب تک کسی کام کے بدلہ میں کوئی نقد چیز نہیں مل جاتی۔ لوگ اس کام کو کرنے کے لئے تیار نظر نہیں آتے۔

کاش اگر ان لوگوں کو معلوم ہوتا کہ روزہ رکھنے سے خدا کا قرب تھا ہے۔ علم اور عرفان کی باریک راہیں کھولی جاتی ہیں۔ شکر نذاری کا مادہ پیدا ہوتا۔ ذکر الہی کی توفیق ملتی ہے۔ تو وہ روزہ نہ رکھ کر ان قیمتی خزانوں سے محروم نہ رہتے۔

وہ روزہ کو اس کی شرائط کے مطابق رکھ کر اس نسخہ کو آزما تے تو سہی۔ اب بھی موقوف ہے۔ دوستو اپنی اصلاح کرو۔ جو پہلے ہو چکا ہو چکا۔ اب اپنی کمزریں کسو۔ عمدہ روزہ عزم مصمم پیدا کرو۔ اور رمضان کے روزے اگر آپ پر فرض ہیں۔ تو رکھنے شروع کرو۔ روزے شرائط کے مطابق رکھو۔ پھر دیکھو۔ آپ کی روحانیت میں کس قدر اور کتنی جلدی ترقی ہوتی ہے۔

۴، ایک سال فرنگک جاتا ہے۔ مگر جب سالخوردگی اور بھی ہم سفر ہوں۔ تو ٹھکان بہت کم ہوتی ہے۔ رمضان میں روزے جب آپ کے دوسرے ساتھی بھی رکھ رہے ہیں۔ کیا ہی اچھا ہوتا کہ آپ بھی ان کے ساتھ اس بابرکت مہینہ کی برکات سے حصہ لیتے۔ آپ کا یہ خیال کہ گرمیوں کے روزے رکھنے نہیں جاتے۔ بھوک اور پیاس کی شدت برداشت نہیں کی جاتی ان روزوں کی بجائے سردیوں میں روزے رکھ لیں گے جب دن چھوٹے ہوں گے اور ٹھنڈک ہوگی۔ ایک خیال خام اللہ تعالیٰ کے بتائے ہوئے راستے پر چل کر ہی آپ منزل مقصود پر پہنچ سکتے ہیں۔ اس راستہ پر چل کر جس کے آخر میں اللہ نہیں ہے۔ آپ خسران کے گرد گھومیں گے۔ اور حیرت اور ناگہامی کے سوا کچھ حاصل نہیں ہوگا

۵، آپ یہ جانتے ہیں۔ کہ انبیاء کے زمانہ میں جو قربانیاں کی جاتی ہیں۔ ان کی اہمیت ان قربانیوں سے بہت زیادہ ہوتی ہے۔ جو انبیاء کے زمانہ کے بعد یعنی جب الہی جانتیں طاقت پرکرا جاتی ہیں۔ کی جاتی ہیں۔ اسی طرح آپ کو یہ جانتے ہوئے بھی کوئی مشکل پیش نہیں آنی چاہیے۔ کہ رمضان کے مہینہ کو انبیاء کے زمانہ سے مثا بہت ہے۔ رمضان کا ایک روزہ اور غیر رمضان کے ساری عمر کے روزے برابر نہیں ہو سکتے۔ کاش آپ دوستوں کی آنکھیں کھلیں۔ اور اسی گھڑی تو بہ کریں۔ اور باقی رمضان کا ایک روزہ بھی نہ چھوڑیں اور خدا تعالیٰ کے آگے گریہ و زاری کر کے اسکی رحمت کو جوش دلائیں۔ تا آپ کی غلطی کے دھبے دھل جائیں۔

۶، آخری بات یہ ہے۔ کہ آپ جلدی ہیں۔ اپنے حقیقی اسلام کو دنیا کے سامنے پیش کرنا ہے۔ باتوں سے لوگ اتنا اثر نہیں پکڑ لیتے جتنا کہ نمونہ سے۔ آپ بے روزہ رہ کر کوئی آدمیوں کی لٹو لٹو کا موجب ہوں گے۔ آپ کو چاہیے۔ کہ آپ اپنے نفس کا محاسبہ کریں۔ اور خدا تعالیٰ کا خوف اپنے دل میں پیدا کریں۔ اور اپنے آپ کو سچے احمدی ثابت کرتے ہوئے رمضان کے باقی سارے روزے رکھیں۔ کیونکہ صبح کا پہلا اگر شام کو بھی گھوڑا پس آجائے۔ تو اسے بھولا نہیں کہا جاتا۔

۷، میرے خدا تو ان لوگوں کے دلوں میں جو روزہ نہیں رکھتے۔ روزہ کی محبت ڈال۔ اپنی محبت ڈال۔ کیونکہ تیری محبت کی کمی کی وجہ سے عمل میں کمزوری آتی ہے۔ اسے میرے خدا ہم میں کوئی بھی بے روزہ نہ ہو۔ تا ہم دنیا کو یہ دکھا سکیں کہ ہم صرف باتوں سے ہی اسلام کی سچائی پیش نہیں کرتے۔ بلکہ اسلام کو اپنے نفوس پر وارد کر کے اپنے نمونہ سے بھی یہ ثابت کر رہے ہیں۔ کہ اسلام ہی ایک سچا دین اور حکیم خدا کی طرف سے آخری مذہب ہے جو انسان کی روحانی ترقی کا نزدیک ترین راستہ ہے۔ آمین۔

مقدّمس چادر

دترجمہ از جناب مرزا غلام اللہ صاحب

عام تصویروں میں نظر آنے والی صورت کے برعکس ہے۔ تصویروں میں تو ہاتھوں کے وسط میں میخیں ٹھونکی ہوئی نظر آتی ہیں۔ مگر اس چادر کی عبارت سے نظر آتا ہے کہ ہاتھوں میں میخیں کلائیوں کے عین ان مقامات سے گذری گئی ہیں جہاں صلیب پر لٹکانے جانے والوں کے لئے ضروری ہے۔ چادر کے نقوش یہ بھی ظاہر کرتے ہیں کہ اس انسان کے سر ماتھے پر اور ہاتھوں پر ایسی خراشیں ہیں جو کانٹوں کے چھیننے کی وجہ سے پیدا ہو سکتی ہیں۔ اس کے دائیں ہیلو میں بھی ایک ایسا زخم ہے جو بوجھ یا بھالے چھونے سے پیدا ہو سکتا ہے۔ دونوں پاؤں ایک ہی بڑی میخ سے چھیدے جانے کی گواہی دیتے ہیں۔

کمیشن کی رپورٹ میں اس بات کا بھی ذکر کیا گیا ہے کہ اگرچہ اس چادر کو مسیح نامہ پہنچانے کا صحیح روایتی تاریخی ثبوت ہمیں حاصل نہیں ہو سکا۔ مگر معلوم ایسا ہوتا ہے کہ صلیب کے واقعہ کے بعد ابتدائی چند صدیوں میں اس امر کو پیدا ہونے کی ویرش کے ثبوت سے ظاہر نہیں کیا گیا۔ پھر پانچویں صدی میں اس کا ذکر تاریخوں میں پایا جاتا ہے۔ اس کے بعد ۳۳۵ء میں صلیبی جنگوں کے موقع پر لارڈ جیوزی ڈی چارنی کے ہاتھوں اس چادر کا فرانس میں پہنچا اور وہاں سے اٹلی میں اس سلسلہ دار تاریخوں میں مرقوم ہے۔

خون کے دھبوں کا تجربہ کرنے کے بعد دونوں کمیشنوں کے ڈاکٹر اس بات متفق ہیں کہ صلیب سے اتارے جانے کے بعد مسیح۔ ہیلو میں بھالار سے جانے پر اس کی پسلی سے خون در عرق نکلا۔ پھر وہ لکھتے ہیں کہ ماہر وجود بعض مشکلات کے پوری طرح حل نہ ہونے کے جس طرح کی جھان میں ہم نے موجودہ علوم کے ماتحت کی ہے ہم اسی نتیجہ پر پہنچے جو مجبور ہونے ہیں کہ اس چادر پر جس انسانی جسم نے نقوش پائے گئے ہیں وہ سوائے مسیح ابن مریم کے جسم کے اور کسی کا جسم نہیں ہے۔

ربوہ میں درس القرآن کے تیسرے حصے کا آغاز

آج خدا تعالیٰ کے فضل سے قرآن کریم کے درس کا تیسرا حصہ مدم قریشی محمد نذیر صاحب پر و فیضہ جامعہ احمدیہ نے تیرھویں سہارے سے دینا شروع کیا۔ قریشی صاحب موصوفت انشاء اللہ العزیز انیسویں سہارے کے اختتام تک درس دیں گے۔ حاضرین اوسط درجے کی رہی۔ عورتوں اور مردوں کی تعلیم لکھنا کلاس کے طلباء اور طالبات درس میں باقاعدگی سے شامل ہونے لگے۔ نائب ناظر تعلیم و تربیت

اٹلی کے شہر ٹورن کے ایک گرجے میں سوئی کپڑے کی ایک سفید چادر تبرک کے طور پر محفوظ ہے۔ یہ چادر چار فٹ لمبی ہے۔ اس پر انسانی جسم کے وہ تمام نقوش نمایاں ہیں جو ننگے جسم پر زور کے ساتھ لپیٹے جانے کی وجہ سے آجائے ہیں۔ اس کی نسبت اعتقاد یہ ہے کہ صلیب سے اتارے جانے کے بعد حضرت مسیح مہربانی کے جسم کو اس چادر میں لپیٹ کر اس عارضی قبر میں رکھا گیا تھا جس میں سے اللہ کو وہ آسمان پر چلے گئے یا جس میں رکھ کر ان کے زخموں پر مرہم وغیرہ لگی رہی۔ ایک مدت تک تو یہی خیال کیا جاتا رہا۔ چادر پر یہ نقوش جو دھوی صدی کے کسی فن کار مسم ہے۔ لیکن دوسری جنگ عظیم سے پیشتر اٹلی اور فرانس کے دو تھم کمیشنوں نے سائنس جدید کی روشنی میں اس چادر کی اصلیت کے متعلق جو تحقیقات کی ہے اس سے یہ بات باہر ثبوت کو پہنچ گئی ہے کہ یہ نقوش فخری کاری کا عجوبہ نہیں ہیں بلکہ ایسے انسانی جسم کے نقوش ہیں جو اس میں لپیٹے جانے کے وقت شدید بیک وری اور غنودگی کے باعث جو کرب اور تکلیت کا نتیجہ تھی پسینے اور خون میں مشا اور عرق اور یہ وہی حالت ہے جو صلیب سے اتارے جانے کے وقت حضرت مسیح مہربانی کے جسم کی تھی۔

اس چادر پر جب جدید فوٹو گرافی کا عمل کیا گیا تو اس کے نقوش اور لکیریں اسی طرح نمایاں ہو گئیں جس طرح منفی فوٹو گرافی کے عمل کے مانعے روشنی اور تاریکی کے مقام علیہ علیہ نظر آجاتے ہیں۔ چونکہ منفی فوٹو گرافی کا علم انیسویں صدی کا ایک وسیع اس لئے یہ سمجھی گئی کہ انہیں سب جاسکتا کہ چادر کے نقوش کسی فن کار کے برہوش کی تخلیق ہیں۔ نقوش ایسے طور پر منفی رنگ میں تھے جو اسے ہم کہہ سکتے ہیں کہ جو ابھی کسی پنٹر کے احاطہ علم میں نہ آسکے۔ جب ان نقوش کو فوٹو کی روشنی میں آجائے گا تو جسم کی قدرتی تخلیق پورے طور پر نمودار ہوگی۔

سور باؤن کی میورٹری میں پے در پے تجربات کرنے کے بعد کمیشن کے سیکرٹری جنرل پال وگنن ڈاکٹر آف سائنس اس نتیجہ پر پہنچے ہیں کہ چادر پر نقوش کا گہرے ثبوت ہو جانے کا باعث جسمانی بجا آراء ہیں جو زخموں کی وجہ سے نکلیں اور یہ جسمی کے ساتھ مصلوب انسان کے جسم سے اٹھتے تھے۔ چادر کے بعض مقامات کا نزدیک زور نظر آنا کے صفوف کی وجہ سے جو خون کو بند کرنے اور پسینہ کی وجہ سے پیدا ہونے والی گیس کو بے ضرر بنانے کے لئے اس پر چھڑکا گیا تھا۔ جسم کے جس حصے سے خون ٹپک رہا تھا اس کے نقوش چادر پر نمایاں ہیں۔ جہاں جہاں میخیں ٹھونکی گئی ہیں تو ٹوٹنے انہیں روشن کر دیا ہے۔ ہاتھ میں کیل ٹھونکنے کی صورت

کیا آپ جانتے ہیں؟

صلح افواج قومی بنانے کے لئے جو کمیٹی مقرر کی گئی تھی۔ اس نے ۲۸ مئی ۱۹۴۹ء کو اپنی رپورٹ پیش کر دی۔ یہ رپورٹ منظرِ نظر کر لی گئی ہے۔ صلح افواج کو پینڈا سامیوں کے سوا ۱۹۵۰ء کے آخر تک قومی دیا جائے گا۔

ہندوستان پاکستان کو ۱۰ ہزار ٹن لوہے اور فولاد کے علاوہ جو کادروں اور اشیاء تجارتی معاہدہ میں کیا گیا ہے، ۱۰ ہزار ٹن کی وہ باقی مقدار بھی دے گا۔ جو پاکستان کو سونپ دی گئی ہے۔

ہندوستان نے پاکستان کو ۲۰ لاکھ ٹن کوئلہ دینے کا وعدہ کیا، پاکستان ہندوستان کو خام پٹ سن کی ۱۰ لاکھ گائٹھیں اور ۲۰ لاکھ ٹن لاپورس نمک دے گا۔

پاکستان کی جنگلاتی کانفرنس نے جنگلات کو ترقی دینے کے لئے اہم تجاویز منظور کی ہیں۔ تحقیقی کابینہ فارسٹ انسٹیٹیوٹ میں ہو گا۔ جس کی کمیٹیاں بنائی گئی۔ کل پاکستان فارسٹ سروس بھی قائم کی جائیگی۔

تجویز ہے کہ صوبہ سرحد کے سرحدی علاقوں نیز بلوچستان میں سہ کارہی خرچ پراون کاٹنے اور دوسرے قائم کئے جائیں۔ جن پر تقریباً ۱۲ لاکھ روپیہ صرف ہو گا۔

صوبہ سرحد میں پھوپھ اور بلوچستان میں چار ایسے مرکز قائم کئے جائیں گے۔ جن میں نہ صرف چھبیس تیار کی جائیں گی۔ بلکہ حد نے بھی سکھائے جائیں گے۔

دادی کاغاں، ضلع ہزارہ (صوبہ سرحد) میں بھیڑوں کی نسل کو بہتر بنانے کے لئے دو گزینوں کی بھیڑوں کے گٹھ پالنے کی اسکیم شروع کی جائے گی۔

جذام کی بیماری زیادہ تر گرم ممالک میں پائی جاتی ہے۔ دنیا میں تقریباً ۵ لاکھ اور برصغیر پاکستان و ہند میں تقریباً دس لاکھ جذامی ہیں۔ مشرقی پاکستان میں یہ مرض خاص طور پر پایا جاتا ہے۔

پہلا جذام گھرانہ سو سو ہدی کے ادراک میں کلکتہ میں قائم ہوا ۱۹۲۹ء میں اندام جذام کے لئے ایک مشن قائم کیا گیا۔ جس کے تحت چھ ماہ میں ایک جذام گھر قائم کیا گیا اور ۱۹۳۲ء تک ۱۳۲ اور ۱۳۳ قائم ہو گئے۔

برٹش ایمپائر لیبرری ڈیولپمنٹ ایسوسی ایشن ۱۹۲۲ء میں لندن میں قائم ہوئی اور ۱۹۲۵ء میں اسکے تحت انڈین کونسل قائم ہوئی اور اب پاکستان کونسل بھی قائم ہو گئی ہے۔

بچوں پر جذام کی متعدی بیماری کا اثر جلد پڑتا ہے۔ اگر انہیں جذامیوں کے پاس رہنے دیا جائے تو وہ فیصدی اس بیماری پر مبتلا ہو جاتے ہیں۔

پاکستان کی صنعتی مالیاتی کارپوریشن کا قانون جو ۱۹۳۵ء اور جولائی ۱۹۳۹ء سے نافذ ہو کر اب ادارہ صنعتی ترقی کے لئے قرضے دیکھا۔ اس کا منظور شدہ سرمایہ تین کروڑ روپیہ ہو گا ایک حصہ کی قیمت پانچ سو روپے ہے۔ ۵۱ فی صدی حصے حکومت خریدے گی۔

اقوام متحدہ کا تعلیمی سائنسی اور ثقافتی ادارہ ترقی یافتہ ملکوں کو صنعتی تربیت اور صنعتی ترقی کیلئے ۶ لاکھ ڈالر کی رقم دینے سے

پاکستان کے چار پانچ باقی اور پٹ سن کی صنعتوں نیز ریلوں اور آبی راستوں اور دیگر متفرق حروف میں ۱۰ لاکھ مزدور کام کرنے میں ایک اہل کمپنی لینڈ کے شعبہ ڈریلنگ و برمانے کا کام میں مسلمانوں کی اکثریت ہے۔ کمپنی انتظامی اور فنی دونوں شعبوں میں پاکستانیوں کو تربیت کئے رہی ہے۔

درخواست میں عرصہ آٹھ ماہ سے ساٹھ سینیٹریٹ میں داخل ہوں۔ لیکن ابھی تک صحت کو کچھ خراب نہ ہو گیا۔ نہیں۔ حالت بدستور ہے۔ احباب کرام کی خدمت میں عاجزانہ التجا ہے کہ صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (فاکس محمد حسن بنی اسرائیل کوٹریٹ اور ڈاکٹر علی سینیٹریٹ میں صلح راولپنڈی)

قصایا

وصایا منظور سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں۔ تاکہ اگر کسی کو کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر کو اطلاع کر دے۔ (سیکرٹری مقبرہ ہشتی)

۵ عدد دودھ دینے والیاں بیل، عدد گھوڑی ایک عدد کائے دو عدد کتیاں دو عدد منقولہ جاڈ کی قیمت مبلغ ۲۰۰/- روپیہ ہے غیر ہزارہ و ہزارہہ کی قیمت مبلغ تیس ہزار ۳۰۰۰/- روپیہ مکان نچتہ تین ہزار روپیہ۔ کل میزان ۳۵۰۰۰/- ہزار ہے اس کے علاوہ حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جاڈ داخل ہوا تو اس قدر انجمن احمدیہ کے رسید حاصل کر لوں۔ تو اس قدر رقم حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی اگر اسکے بعد کوئی اور جاڈ پیدا کروں۔ تو اسکی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرنا ہوں گا۔ اور اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری وفات کے وقت میرا جس قدر متروکہ ثابت ہوگا۔ اسکے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ ہوگی۔

وصیت نمبر ۱۱۲۳۹ میں علی اکبر شاہ صاحب ولد لعل شاہ صاحب مرحوم عمر ۲۸ سال سکھ مرید کے۔ ضلع شیخوپورہ بقائمی ہوش و حواس بلا ہجر و اکراہ آج تباریح ۲۷ صبح ذیل وصیت کرتا ہوں۔ اس وقت حسب ذیل جاڈ وغیر منقولہ ہے۔ تقریباً ایک بیگھ زمین ہے جسکی قیمت تقریباً چار صد ۱۰۰/- روپے ہے۔ اس کے علاوہ حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ اگر اسکے بعد کوئی اور جاڈ پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرنا ہوں گا۔ اور اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ لیکن میرا گزراہ صرف اس جاڈ پر نہیں بلکہ ماہوار آمد مبلغ ۵۰/- روپے پر ہے۔ میں تازلیت اپنی اس ماہوار آمد کا حصہ داخل خواہ صدر انجمن احمدیہ ہوں گا۔ اور یہ بھی انجمن احمدیہ وصیت کرتا ہوں۔ کہ میری جاڈ جو بوقت وفات ثابت ہوں۔ اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ ہوگی۔ العبد: علی اکبر شاہ مولوی پولیس تھا نہ مرید کے ضلع شیخوپورہ۔ گوا لا شہد:۔ مرزا عبد السمیع کھڑکی مال۔ گوا لا شہد:۔ سید ولایت شاہ انکسیر و مہایا وصیت نمبر ۱۱۲۴۱ میں مستری علم الدین ہابو ولد مستری ذہل دین عمر ۱۰ سال سکھ لہھیانوی ڈاکٹر خاص ضلع شیخوپورہ بقائمی ہوش و حواس بلا ہجر و اکراہ آج تباریح ۲۷ صبح ذیل وصیت کرتا ہوں میری جاڈ داخل ہوا تو اس قدر انجمن احمدیہ کے رسید حاصل کر لوں۔ تو اس قدر رقم حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جاڈ پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرنا ہوں گا۔ اور اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت میری جس قدر جاڈ ثابت ہوگی اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ ہوگی۔

وصیت نمبر ۱۱۲۳۵ میں مرزا عبد السمیع ولد مرزا عبد الکریم صاحب عمر ۲۹ سال سکھت حال مرید کے ضلع شیخوپورہ بقائمی ہوش و حواس بلا ہجر و اکراہ آج تباریح ۲۵ صبح ذیل وصیت کرتا ہوں میری جاڈ داخل ہوا تو اس قدر انجمن احمدیہ کے رسید حاصل کر لوں۔ تو اس قدر رقم حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ اگر میں اپنی زندگی میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا حصہ داخل خواہ صدر انجمن احمدیہ ہوں گا۔ اور اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت میرا جس قدر متروکہ ثابت ہوگا۔ اسکے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ ہوگی۔

العبد:۔ مرزا عبد السمیع گوا لا شہد:۔ سید ولایت شاہ انکسیر و مہایا۔

وصیت نمبر ۱۱۲۳۷ میں ریشم بی بی زوجہ چوہدری محمد خاں عمر ۱۰ سال بیداد پور ڈاکٹر خاص ضلع شیخوپورہ بقائمی ہوش و حواس بلا ہجر و اکراہ آج تباریح ۲۷ صبح ذیل وصیت کرتا ہوں میری موجودہ جاڈ حسب ذیل ہے جسکی قیمت مبلغ پانچ صد روپیہ نقد میرے پاس موجود ہے کل میزان مبلغ ایک ہزار ۱۰۰/- روپیہ ہے جس کے علاوہ حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جاڈ داخل خواہ صدر انجمن احمدیہ کے رسید حاصل کر لوں تو اس قدر رقم حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جاڈ پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرنا ہوں گا۔ اور اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت میری جس قدر جاڈ ثابت ہوگی اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ ہوگی۔

الامستہ:۔ ریشم بی بی ننان انگوٹھا گوا لا شہد:۔ خاندان مولوی محمد خاں بقلم خود گوا لا شہد:۔ سید ولایت شاہ انکسیر و مہایا

وصیت نمبر ۱۱۲۳۸ میں چوہدری محمد خاں ولد شہیر محمد مرحوم سکھ بیداد پور ڈاکٹر خاص ضلع شیخوپورہ بقائمی ہوش و حواس بلا ہجر و اکراہ آج تباریح ۲۷ صبح ذیل وصیت کرتا ہوں میری موجودہ جاڈ حسب ذیل ہے غیر منقولہ جاڈ داخل ہوا تو اس قدر انجمن احمدیہ کے رسید حاصل کر لوں۔ تو اس قدر رقم حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ اگر میں اپنی زندگی میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا حصہ داخل خواہ صدر انجمن احمدیہ ہوں گا۔ اور اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت میرا جس قدر متروکہ ثابت ہوگا۔ اسکے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ ہوگی۔

خزانہ صدر انجمن احمدیہ کرتار ہوں گا۔ اگر کوئی جاہلاد بعد اس کے پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گی اور اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت میری بیوی جعفرہ اور جاہلاد ثابت ہوگی۔ اس کے بعد میری مالک صدر انجمن ہوگی۔ العبد علم لفظ خود گواہ شد:۔ عبدالسلام المسلم واقف زندگی جسوقت بلڈنگ گواہ شد:۔ سرزاد عبدالسمیع سیکرٹری مال سرید کے۔

وصیت نمبر ۱۱۲۲ میں مستری محمد دین ماہر بودل مستری فضل دین مرحوم عمر ۳۰ سال سنہ لدھیانوی درک ڈاکا نہرید کے اذنی شیخ پورہ بقائمی ہوش و سواس بلاجبر واکراہ آج تاریخ ۱۰/۱۰/۲۹ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جاہلاد اس وقت کوئی نہیں۔ اس وقت ماہوار آمد مبلغ ۳۰ روپیہ ہے۔ اس کے بعد حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ اگر اسکے بعد کوئی اور جاہلاد پیدا کروں۔ تو اسکی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا رہوں گا۔ اس کے بعد حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔

العبد:۔ مستری محمد دین نشان انگلوٹھا گواہ شد:۔ مستری محمد علی موسیٰ حقیقی برادر نشان انگلوٹھا۔ گواہ شد:۔ خاکسار سید دلایت شاہ انگلوٹھا وصایا۔

وصیت نمبر ۱۱۲۲ میں حسین بی بی زوجہ منشی محمد علی صاحب عمر ۶۸ سال بلاک کے ڈیرہ غازی خاں ڈاکخانہ خاص ضلع ڈیرہ غازی خاں بقائمی ہوش و سواس بلاجبر واکراہ آج تاریخ ۱۵/۱۰/۲۹ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جاہلاد منقولہ وغیرہ منقولہ کوئی نہیں ہے۔ البتہ میرا حق ہر مبلغ پانچ سو روپیہ جاہلاد کے ذمہ ہے۔ اس کے علاوہ مبلغ ۳۰ روپیہ ماہوار پیر زمانہ ہسپتال چاچ میں ملازم ہوں۔ ان ہر دو کے متعلق اپنے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ کرتی ہوں خواہ میری نعتی بہشتی مقبرہ میں دفن ہو سکے یا نہ ہو سکے۔ میرے بعد میرے ورثہ اس وصیت کے پابند ہونگے۔ آمد کا ایک حصہ ماہوار ادا کرتی رہوں گی۔ اور حق ہر ایک حصہ ۵۰ روپیہ انشاء اللہ باقساط ادا کرتی رہوں گی۔ لہذا یہ وصیت بقائمی ہوش و سواس تحریر کر دی ہے۔ العبد:۔ حسین بی بی گواہ شد:۔ محمد عثمان پشتر در سن و سکرٹری مال انجمن احمدیہ ڈیرہ غازی خاں گواہ شد:۔ محمد علی خاں سکنا بلاک کے

داخل دفتر ہونے والی وصایا!

- مندرجہ ذیل وصایا قاعدہ ۱۵۵ کے ماتحت بہرہ عدم تکمیل داخل دفتر کر دی گئی ہیں۔ ان میں سے اگر کوئی وصیت کرنا چاہے۔ تو یہی وصیت تحریر کر کے بھیجے۔ برائی پر اب کوئی کاروائی نہ ہوگی۔
- (۲۹) محمد ابراہیم صاحب۔ کریم پور ضلع باغیچہ
 - (۳۰) بہرائٹ صاحبہ بیوہ عبدالستار صاحب لنگڑو
 - (۳۱) منتاب بی بی صاحبہ زوجہ چوہدری شرافت صاحبہ لنگڑو
 - (۳۲) مبارکہ بیگم صاحبہ زوجہ چوہدری عبدالسار صاحب
 - (۳۳) تار احمد خان صاحب ٹھنگوال
 - (۳۴) شیخ یزدین صاحب صریح
 - (۳۵) نعمت بی بی صاحبہ بیوہ چوہدری ہدی خان صاحب لنگڑو
 - (۳۶) نواب بی بی صاحبہ زوجہ عمر دین صاحبہ بیہنی بانگر
 - (۳۷) چوہدری شمس خان صاحب غازی کوٹ ضلع گورداسپور
 - (۳۸) نیک محمد صاحب گلاوالی
 - (۳۹) میاں جی لود احمد صاحب محمود پور
 - (۴۰) نصیر احمد صاحب ولد رحمت علی صاحب دارالرحمت
 - (۴۱) نواب بی بی صاحبہ بنت محمد اسمعیل صاحب دارالرحمت
 - (۴۲) نواب بی بی صاحبہ زوجہ چوہدری غلام محمد صاحب سٹیالی
 - (۴۳) نواب بی بی صاحبہ زوجہ چوہدری غلام محمد صاحب مسجد فضل
 - (۴۴) نواب دین صاحب دھرم کوٹ بنگہ
 - (۴۵) دریام دین صاحبہ دارالبرکات
 - (۴۶) شیخ محمد الدین صاحب ولد شیخ منتاب خان صاحب کھارا
 - (۴۷) محمد شمس صاحب بنگہ
 - (۴۸) محمد حسین صاحب نانک مرزہ ضلع سیانہ
 - (۴۹) قاضی محمد احمد صاحب شکرگت امرتسر
 - (۵۰) مبارک احمد صاحب لدھیانہ
 - (۵۱) مسعود احمد صاحب طالب پور بنگہ
 - (۵۲) محمد بخش صاحب تلونڈی جھنڈر
 - (۵۳) محمد حسین صاحب تلونڈی جھنگلا
 - (۵۴) منتاب بی بی صاحبہ زوجہ چوہدری غازی خاں صاحب قادیان (سیکرٹری مجلس کارپرداز رورہ)

وفات

میری رفیق حیات محترمہ اقبال بیگم ساکن قادیان سے بہ منزل محلہ دارالفضل ۳ جولائی ۱۹۲۹ء کو بروز اتوار دل کی حرکت بند ہو جانے کی وجہ سے فوت ہو گئی۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحومہ موصیہ تھی اور بڑے بچوں خویوں کی اکلہ تھی۔ اجاب لہندی درجات کے لئے دعاویں۔ دفنا کا موصیہ اور میر محمد سعید 63-۷۱ ڈی کیٹی (۲) بولی ابوالحسین صاحب اہمی بر حیدر نیر کوٹہ ضلع مین بنگہ مشرقی بنگال کی دفتر نیک اختر رافض بیگم صاحبہ جوکہ میر۔ سنگھویدیا امرتی گورنر اسکول میں جماعت کھلا میں پڑھتی تھی وہ ایک بہت نیک اچھی لڑکی تھی۔ ۱۲ روز ٹائیفائیڈ سے بیمار ہو کر ۱۲۹ بی مولائے حقیقی کی طرف رحلت کر گئی ہے۔ احباب کی کمی کی وجہ سے جنازہ صرف پانچ احمدیوں نے پڑھا۔ دریا ہے کہ اجاب جنازہ غائب پڑھیں اور دعائے مغفرت فرمائیں۔ نیز دعاؤں میں کہ اللہ تعالیٰ متعلقین کو صبر جمیل اور نعم البدل عطا فرمائے۔ دفنا کار علی انور مین بنگہ بنگال ۲۔ میرے محترم خسر صدر الدین صاحب جنازہ ٹائیفائیڈ سے بیمار ہو کر اپنے مالک حقیقی کو جانے۔ مرحومہ ہنایت نیک آدمی تھی۔ احباب دعائے مغفرت فرمائیں۔ محمد امین سیالکوٹ

۴ نزد جامعہ مسجد۔ شہر ڈیرہ غازی خاں بقلم خود ۲۸/۱۰/۲۹

اعلان ضروری

شیخ غلام مجتبیٰ صاحب ولد شیخ غلام محمد صاحب سابق ملازم و احسانہ بوزالدین کے خلافت محکم محمد حسین صاحب پولیس بوزالدین بازا گروہ المنڈی واپس نے دعویٰ کیا ہے۔ کہ وہ مبلغ مین صدر روپے (300) لیکر روپوش ہو گئے ہیں۔ چونکہ مجموعی طریق سے اطلاع نہیں دی جاسکے گی اس لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ شیخ غلام مجتبیٰ صاحب مذکورہ مؤرخہ ۵۵ اوگوست ۱۹۲۹ء صبح کو دارالافتاء رورہ راستہ سینٹرل ضلع جھنگ میں تشریف لاکر مقصودہ انکی بیوی کریں۔ درہنیک طرفہ کاروائی کی جائے گی۔ وفاقہ فقہاء سلسلہ عالیہ احمدیہ

درخواست دعا

میرے والدین زید محمد حسین صاحب مسلح سلسلہ احمدیہ حلقہ محمود آباد ضلع جھلم حال فتح پور ضلع گجرات عرصہ دو ماہ سے بیمار ہیں۔ ہماری طبی صورت اختیار کرتی جاتی ہے۔ اور آپ کے لیے حکم کر رہے ہو گئے ہیں۔ دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ صحت کاملہ عطا فرمائے آمین مرزا محمد لطیف البریلوی قاضی فضل متعلم جامعہ احمدیہ حال مانزیل فتح پور گجرات

جی۔ بی۔ ایس۔ سروس

سیالکوٹ کے لئے جی۔ بی۔ ایس۔ سروس کی آمد وہ لیوں میں سفر کریں۔ جو وقت مقررہ پر سرکار کے سلطان سے چلتی ہیں۔ کرایہ وہی ٹیڈول رٹ کے مطابق لیا جاتا ہے آخری بس شام کے چار بجے چلتی ہے۔ سردار خان میجر سرکار کے سلطان لاہور

اکسیر اٹھرا

جمل گوجاتا ہو بچے پیدا ہو کر مر جاتے ہوں۔ اس کا استعمال از حد مفید ہے۔ مکمل خوراک میں لادنے شفا خارق حیات ٹنک بازار سیالکوٹ

اہل اسلام کس طرح ترقی کر سکتے ہیں؟ کارڈ آنے پر مفت عبداللہ الدین سکندر آباد کن

ت مبارک ہے جسے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام تحریر فرماتے ہیں۔ اولاً تو کہ استعمال سے بفضلہ فیصلہ لاکھاپن ہزار روپے دوا اور اللہ دین جو مال بلڈنگ لاکھوں حیران ہو سکے کا مجرب علاج فی ششہ ایک روپیہ چار آنے، میسرز حکم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ

دنیا نے عرب میں اتحاد کا جذبہ ترقی کر رہا ہے

قاہرہ ۴ جولائی۔ اسٹار کا نامہ نگار حفصہ صی رتھماز ہے کہ مارچ میں شام کے انقلاب حکومت کے بعد کے چند ہفتوں میں جو نازک فضا ہو گئی تھی اور جس نے بین العرب سیاست کو زخمی میں لیا تھا وہ اب صاف ہوتی جا رہی ہے اور اس کی جگہ اتحاد کا ایک نیا جذبہ پیدا ہو رہا ہے جو عربی ممالک کے درمیان حکومتوں کا دورہ کرنے کے بعد بھی میرے تاثرات ہیں۔ اس نے مزید لکھا ہے۔ اختلاف اور اور ذاتی مخالفت موجودہ صورت حال کو ہموار کر کے ہونے سے لیکن ہرگز یہی خیال ہے اخباروں میں اختلافات ا بڑھا پڑھا کر بیان کئے جانے پر وہ شخص سطحی ہیں اور یہ اس اتحاد کی

اسٹریلیا کی راکٹ ریج کیلئے پانی

کینبرا ۴ جولائی۔ جنوبی آسٹریلیا میں دوسرا راکٹ ریج کے لئے بہت دور سے پانی لانا پڑا پانی دریائے مرے سے حاصل کیا گیا۔ اور ۱۱ میل طویل نل کے ذریعہ اسے سائڈ رائل اور کارڈیروں کے لئے شہر تک پہنچایا گیا۔ راستہ میں اسے ۱۵۰۰ فٹ بلندی پر سے گزرنا پڑا۔ نل رکانے پر ۱۰ لاکھ پونڈ خرچ ہوئے۔ (اسٹار)

بنیادی پالیسی کے خلاف ہیں جو عرب دنیا میں قائم ہے۔ شام میں انقلاب حکومت نے اس کشیدگی کو اور زیادہ عروج پر پہنچا دیا جو فلسطین کی نزاکت حال کا قدرتی نتیجہ تھی۔ پھر اس کے بعد جس طاقت کے ساتھ شام کے نئے رہنما کرنل حسنی زعیم نے مصر اور سعودی عرب کے گروپ کی حمایت کی اس نے دنیا نے عرب کی میں شکست کو وسیع کر دیا۔ بہر حال اس کا اثر مختلف ہوا دنیا نے عرب میں کوئی بھی ملک اس قسم کی پالیسی اختیار نہیں کر رہا ہے۔ جو کسی دوسری عرب ریاست کے ساتھ ٹکراؤ کا باعث ہو۔

لکڑی اور تانبے سے کپڑا تیار ہونے لگا

لندن ۴ جولائی۔ امریکی سائنسدانوں نے دو مصنوعی قسم کے ریشے تیار کئے ہیں۔ ان میں سے ایک ریشہ بنولے کی پرولین سے تیار کیا گیا ہے اور دوسرا لکڑی یا دیوٹی کی کیلین (وہ شے جس سے پردوں کا سخت حصہ بنتا ہے) سے ان کا بیان ہے کہ بنولے کی پرولین سے بنا ہوا ریشہ سوئی کپڑے کے لئے روٹی کے پردے کو دوگنا مفید بنا دیتا ہے۔ یہ خشک اون کے مقابلہ میں تین چوتھائی مضبوط ہوتا ہے۔ اس سے زیادہ نرم محسوس ہوتا ہے اور اسے اچھی طرح رنگا جا سکتا ہے۔

برطانوی طیاروں کے بہتر اسٹریٹوی طیارے

سڈنی ۴ جولائی۔ یہاں چند روز قبل آسٹریلیا کے بنائے ہوئے پیپے ڈی ہولڈنگ ویسٹ پوائنٹ جوٹ طیارہ کا تجربہ کیا گیا۔ اب اسٹریلیا کے دفاعی ماہران کی کارکردگی کا معائنہ کر رہے ہیں۔ امکان ہے کہ جوٹ طیارہ کی رفتار میں آسٹریلیا برطانیہ کو شکست دیدیگا۔ یہاں جس طیارہ کا تجربہ کیا گیا وہ برطانیہ کے ویسٹ پوائنٹ ایک خشک درے تھکاری طیارہ کی ترمیم شدہ شکل ہے اسکی رفتار ۵۴۵ میل فی گھنٹہ ہے۔

دوسرا ریشہ لکڑی یا دیوٹی کی کیلین سے تیار کیا جاتا ہے۔ اس کے علاوہ بعض دھاتوں مثلاً سیسہ تانبا اور الو سیم کے ٹک سے بھی اسے تیار کیا جاتا ہے۔ یہ ریشہ بے رنگ ہوتا ہے اس کا رنگ استعمال شدہ دھات کے ہلکے رنگ کے مشابہ ہوتا ہے وہ اٹن کے ریشہ کے برابر مضبوط ہوتا ہے اور سوئی ریشہ کی تقریباً نصف مضبوطی رکھتا ہے اس مقصد کے لئے موزوں خیال کیا جاتا ہے۔ سائنسدانوں کا بیان ہے کہ یہ دو نئے ریشے سوئی کا مقابلہ نہیں کر سکتے۔ وہ صرف خاص خاص چیزوں میں مستعمل ہو سکتے ہیں۔

قانون شہریت کی منظوری ایک افسوسناک واقعہ ہے

کیپ ٹاؤن ۴ جولائی۔ یونائیٹڈ پارٹی کی ایک ریلی کے موقع پر یہاں فیلڈ مارشل اسمٹس نے کہا کہ قانون شہریت کا منظور ہو جانا جنوبی افریقہ کے لئے ایک بڑا افسوسناک واقعہ ہے اس قانون کو پارلیمنٹ کے ذریعہ منظور کر کے نیشنلسٹ پارٹی نے ایک عظیم غلطی کی ہے اسباب اس کا اس بات کا اندازہ ہو رہا ہے دولت مشترکہ میں مشترکہ شہریت کے ختم ہوجانے پر نیشنلسٹ اسمٹس نے اس کا اظہار کیا۔ قانون شہریت کے منظور ہوجانے کے بعد فیلڈ مارشل اسمٹس کی یہ بھی پوری امید تھی۔ (اسٹار)

بلوچستان میں افغانستان کے معاندانہ رویہ کی مذمت

کوئٹہ ۴ جولائی۔ بلوچستان مسلم لیگ کے جنرل سیکرٹری سردار محمد عثمان جو کلاڑی نے حال ہی میں ڈوب اور نورانی کے اصلاح کا دورہ کیا۔ آج انہوں نے یہاں ایشیا کو بنایا کہ قبائلی فیڈریشن کو کسی جگہ بھی عوام کا اعتماد حاصل نہیں ہے اور وہ آخری سانس لے رہی ہے۔ انہوں نے کہا کہ اگر ہماری حکومت ان کے مطالبات کو کوئی اہمیت دے گی۔ تو اس کی وجہ سے بلوچستان باہر کے دشمنوں کے جذبات مجروح ہوں گے۔ اور اگر اس قسم کی انجمنوں کو تسلیم کیا گیا تو لوگوں پر بیرونیوں کے برہمنے میں ہمت افزائی ہوگی۔

انجمن کا افسوسناک حادثہ

کوئٹہ ۴ جولائی۔ آج یہاں موصول شدہ اطلاعات منظر میں کہ چند روز قبل فورٹ سنڈھیمان کے قریب نیچے گزرتے ہوئے انجمن پر ایک پل کے گرنے کی وجہ سے ایک انجمن ڈراما اور ایک فائر میں فوراً ہلاک ہو گئے اور ایک دوسرے فائر میں کوشیدیا چوٹی لگیں۔ (اسٹار)

اکرام اللہ کی واپسی

لندن ۴ جولائی۔ حکومت پاکستان کی وزارت خارجہ اور تعلقات دولت مشترکہ کے سیکرٹری سٹر اکرام اللہ لندن سے یہاں واپس پہنچے وہ گل لندن مستقر سے کراچی روانہ ہو جائیں گے۔ (اسٹار)

جنرل گریسی لندن میں

لندن ۴ جولائی۔ پاکستان کے کمانڈر انچیف جنرل سر ڈیکلس گریسی آج بذریعہ ہوائی جہاز کراچی سے حضرت پور لندن پہنچے۔ (اسٹار)

جنوبی افریقہ کے ایک تاجر کا سنسنی خیز مقدمہ

کیپ ٹاؤن ۴ جولائی۔ جنوبی افریقہ کا سب سے زیادہ سنسنی خیز اور پیچیدہ مقدمہ جو ہالینبرگ میں شروع ہوا ہے دنیا بھر کے رشاک میں سراہا لگانے والے اس مقدمہ کا گہری دلچسپی کے ساتھ مطالعہ کر رہے ہیں۔ یہ مقدمہ ایک کروڑ نوے لاکھ پونڈ کی کسی نیویومیون آرت گولڈ فیلڈ لمیٹڈ کے سابق چیئرمین ناربرٹ ارلی کے خلاف چلایا جا رہا ہے ان پر الزام ہے کہ انہوں نے اپنے ساتھیوں کے ساتھ ڈھائی لاکھ پونڈ کی ہائیت کی چوری اور دھوکہ دہی کی جس میں پانچ لاکھ حصص بھی آتے ہیں۔ ان پر یہ بھی الزام ہے کہ انہوں نے قانون کبھی کی خلاف ورزی کی۔ اس مقدمہ میں بارہ سو پونڈ جو یہ خرچ آ رہے ہیں اور توجیح ہے کہ یہ مقدمہ چار ماہ تک چلے گا۔ بارہ ستر اس میں حصہ لے رہے ہیں اور گواہیاں بجلی کے ذریعہ سے دیکھا ڈی ٹی بی میں گی۔ دنیا کے سراہا لگانے والوں پر اس کا بڑا اثر ہے۔ کیونکہ انہیں حصص گر گئے۔ جنوبی افریقہ کے بس چلانے والے اور دوکانوں کے ملازمین گھبراہٹ میں حصص فروخت کر رہے ہیں۔ (اسٹار)

دنیا میں سنبھا دیکھنے کا مرض بڑھتا جا رہا ہے

لندن ۴ جولائی۔ ابھی حال ہی کے ایک تحقیق کے اعداد و شمار سے ثابت ہوتا ہے کہ دنیا میں سنبھائی کا مرض بڑھ رہا ہے۔ ۱۹۴۹ء کے شروع میں دنیا بھر میں سنبھائی کی کل تعداد اندازاً نوے ہزار ساتوے تھی۔ جس میں تقریباً چار کروڑ نوے ہزار روز بیک وقت میٹھ سکتے تھے۔ ان اعداد و شمار میں دنیا کے کونے کونے کے ایک سو سو لاکھ مالک شامل ہیں۔ گزشتہ دو سال میں سنبھائی کی تعداد میں مشرق قریب و جمید اور جنوبی بحر الکاہل میں اضافہ ہوا۔ اس مرض کا سب سے زیادہ اضافہ ہندوستان و پاکستان میں ہوا ہے۔ تقسیم سے پہلے ۱۹۴۵ء میں یہاں ۶۰۵ سنبھائی تھے۔ اب ہندوستان میں ۱۹۴۸ء میں سنبھائی جن میں ماہرہ لاکھ چھیانوے ہزار دو سو آدمی میٹھ سکتے ہیں۔ اور پاکستان میں سنبھائی گھروں کی تعداد ۳۵۲ ہے جس میں ۸۸ ہزار سنبھائی ہیں۔ مشرق وسطیٰ میں دس لاکھ سنبھائی ۸۶۶ سنبھائی ہیں۔ (اسٹار)

۵ مئی ۴ جولائی۔ حکومت برطانیہ نے حکومت شام سے کہا ہے کہ وہ ان تمام ایشیا کی گھروں سے ارسال کرے جو شام بمبارد کر سکتا ہے اور یہ بتائے کہ ان ایشیا کی گھروں کو کتنا محصول لگے گا۔ اور حکومت شام سے کہا ہے کہ اس کی سہولت پر غور کیا جا رہا ہے۔ (اسٹار)